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Актуальные вопросы дошкольного образования

Ход игры.
Воспитатель. Ребята, возьмите по одной картинке 

с изображением одного предмета и подберите к ней 
картинку с изображением нескольких таких предметов.

Образец: У меня груша, а в магазине много груш.
Воспитатель кладет картинку с изображением несколь-

ких предметов на прилавок магазина и отвечает на вопросы.
Воспитатель. Что у тебя? Чего много в магазине?

Конспект занятия по ознакомлению 
с окружающим миром в средней группе 

на тему «Петрушка в гостях у ребят»
Саныгина Светлана Петровна, воспитатель

МДОАУ № 3 "Колокольчик", г. Новокубанск

Библиографическое описание:
Саныгина С. П. Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром в средней группе на тему «Петрушка 
в гостях у ребят» // Образовательный альманах. 2022. № 3 (53). URL: https://f.almanah.su/53.pdf.

Цель: Продолжать учить детей группировать пред-
меты по назначению.

Задачи:
• Закреплять представления детей о предметах, не-

обходимых в разных видах изобразительной деятель-
ности (рисовании);

• Расширять словарный запас детей, понимать обоб-
щающие слова;

• Развивать связную речь, наблюдательность, логи-
ческое мышление;

• Воспитывать чувство взаимопомощи, желание 
помочь.

Материал: Костюм Петрушки, большая картинка 
«Клоун рисует»; мольберт, 3 подноса, предметы для 
рисования красками, карандашами, мелками; сундучок 
с картинками: инструменты для строительства (молоток, 
пила, отвертка, гвоздодер); музыкальные инструменты 
(гитара, пианино, скрипка, барабан); предметы мебели 
(кресло, стол, стул, шкаф).

Ход занятия:
Дети играют в игровых уголках. В группу заходит 

воспитатель переодетый в клоуна Петрушку.
Петрушка: Здравствуйте, детишки – девчонки и маль-

чишки! Меня зовут Петрушка. Меня прислал к вам мой 
друг клоун Клёпа. Он попросил меня, передать вам от 
него привет и его портрет.

Ставит картину «Клоун рисует» на мольберт и сам 
рассматривает её.

Петрушка: Интересно, а что это он тут делает?
Дети: Он рисует.
Петрушка: Рисует? А я вот совсем не умею рисо-

вать, и какие инструменты для этого нужны, не знаю. 
Может, вы мне поможете и расскажете, что необходимо 
для рисования?

Дети: Поможем. Для рисования нужны: бумага, кра-
ски, карандаши, кисти, мелки.

Петрушка: А у вас в группе есть эти предметы? 
Покажите мне их.

Дети подходят в центр изобразительной деятель-
ности и показывают Петрушке все что нужно для 
рисования.

Петрушка: Я что, сразу могу рисовать и мелками, 
и красками и карандашами?

Петрушка берет карандаш и мочит в воде. Дети 
смеются.

Петрушка: Я  что-то совсем запутался. Помогите мне 
разобраться в предметах для рисования, разложите их 
на три подноса:

– предметы для рисования красками;
– предметы для рисования карандашами;
– предметы для рисования мелками.
Дети выбирают, называют предметы.
Петрушка: Я хочу рисовать карандашами.
Рисует шарики, а дети называют цвет шарика.
Петрушка: Спасибо вам, ребята, теперь я точно знаю, 

какие предметы нужны для рисования красками, ка-
рандашами, мелками. А вы любите веселиться? Я очень 
люблю. Предлагаю поиграть.

Физкультминутка:
Мы веселые Петрушки!
Мы похожи на игрушки!
Все в ладоши хлопаем и ногами топаем.
Надуваем щечки, скачем на носочках.
И друг другу даже, языки покажем.
Оттопырим ушки – колпак на макушке.
Шире рот откроем «А», рожицы состроим.
Как скажу я слово «Три», все с гримасою замри.
Дети и Петрушка выполняют действия в соответ-

ствии со словами.
Петрушка: Здорово мы размялись. Я прям устал. 

Давайте присядем на стульчики, и поиграем в интерес-
ную игру «Разложи картинки». Где мой сундучок с раз-
ными картинками? А вот и он, открываем – посмотрим, 
что за инструменты в нем лежат и для чего они нужны.

Дети достают по одной картинке из сундучка и объ-
ясняют, что делают с помощью данного инструмента, 
как его используют и садиться на стульчик со своей 
картинкой.

Петрушка: А сейчас, ребята, вам надо разделиться на 
три группы. Первая группа – дети, у которых предметы 
мебели, сядут за стол. Вторая группа – дети, у которых 
инструменты для строительства, подойдут к столу, на 
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котором лежат кубики. Третья группа – дети, у которых 
музыкальные инструменты, подойдут к музыкальному 
уголку.

Дети выполняют задание.
Петрушка: Проверьте друг у друга правильно ли вы 

разложили свои инструменты?
Дети анализируют правильно ли они объединились 

в группы. Доказывают Петрушке свою правоту. Если 
 кто-то из детей ошибся – объясняют к какой катего-
рии относится картинка и к какой группе ребят этому 
ребенку нужно подойти.

Петрушка: Какие вы умненькие, раз умненькие. 

Быстро справились с моим заданием. Проигравших 
сегодня точно нет! Вот только пока с вами играл совсем 
забыл с помощью каких инструментов для рисования, 
нарисован портрет моего друга Клёпы?

Дети: С помощью кисти, красок, палитры…
Петрушка: А как называется игра, в которую мы 

играли?
Дети: Игра «Разложи картинки»
Петрушка: Теперь я точно не забуду, что кисти, кра-

ски, палитра и холст – это инструменты для рисования. 
Спасибо, ребята! Пойду нарисую картину, как мой друг 
Клёпа. До скорых встреч!

Конспект игры-инсценировки 
в подготовительной к школе группе 

"Эпидемия в сказочной стране"
Синицина Надежда Станиславовна, воспитатель

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида 
№ 39, Краснодарский край, г. Апшеронск

Библиографическое описание:
Синицина Н. С. Конспект игры-инсценировки в подготовительной к школе группе "Эпидемия в сказочной стране" 
// Образовательный альманах. 2022. № 3 (53). URL: https://f.almanah.su/53.pdf.

Программное содержание
• формировать у детей навыки коллективной работы;
• формировать творческую дисциплину;
• развивать навыки межличностных отношений;
• воспитывать отношение к спектаклю как к произ-

ведению искусства.
Оборудование: ширма- избушка, картинки с изо-

бражением репки.
Словарная работа: эпидемия, грипп, Ковид, корь, 

краснуха, паротит,
Предварительная работа: чтение сказок и рассма-

тривание иллюстраций к сказкам.
Ход игры-инсценировки
Звучит весёлая музыка. Перед занавесом появляются 

мальчик и девочка.
Девочка.
Вы пришли сегодня к нам.
Рады мы всегда гостям!
Мальчик.
Повнимательней смотрите —
Будет сказка впереди!
Девочка.
Посадил дед репку.
Мальчик.
Выросла репка большая- пребольшая.
Вместе открывают занавес.
Появляется дед, ходит вокруг репки.
Дед.
Вот это репка!
Надо бабку вызывать,
Одному её не взять.
Бабка, быстро выходи,

Тащить репку помоги!
Бабка. (выходит из избы).
А  репка-то большая, красивая какая!
Конечно, чем смогу, тебе я помогу.
Тянут репку, вытянуть не могут.
Вместе.
Что за репка, вот беда:
Ни туда и ни сюда.
Дед.
Репку нам одним не взять,
Внучку надо вызывать.
Вместе.
Внучка, внученька, ты дома?
Выходи к нам на подмогу!
Внучка. (выходит из избушки).
Ох, простите, не могу,
Вам ничем не помогу.
Разболелась голова,
Сильный кашель у меня.
Наша Жучка говорит:
«У тебя, наверно, грипп».
Скрывается. Девочка и мальчик закрывают за-

навес.
Девочка. (грустно).
Внучка гриппом заболела.
Без неё и сказки нет.
Мальчик. (радостно).
Ну тогда начнём другую:
Жила бабка, с нею дед…
Вы готовы слушать дальше?
Будет сказка, дайте срок!
Попросил наш дед бабулю:




